



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Finseca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUETO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XVI

Número 5.502

HUESCA, Domingo 2 de Febrero 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

La campaña electoral de nuestros diputados

En el día de anteayer, los candidatos del frente antirrevolucionario don José Romero Radigales y don Lorenzo Vidal Tolosana, usando la representación de sus compañeros don José Moncasi Sanguenís y don Cirilo Marín Retortillo, visitaron la villa de Sariñena, donde se habían congregado para recibirles numerosas representaciones de diversos pueblos del partido.

La reunión se celebró en el domicilio de nuestro querido amigo don Mariano Torres Guillén, que hizo los honores de la casa con su proverbial amabilidad.

Los señores Vidal y Romero dirigieron la palabra a los reunidos fijando claramente la posición del frente antirrevolucionario en la contienda entablada en esta provincia, tratando también diversos temas de interés general y de oportunidad para las localidades representadas.

Fueron escuchados con el mayor entusiasmo y se cambiaron interesantes impresiones.

A saludar a nuestros candidatos acudieron las siguientes Comisiones:

POLEÑINO: Don Luis de Torres Solano, don Isidro Casaus, don Ramón Bareche y don Julio Allué.

PALLARUELO DE MONEGROS: don Antonio Ruata, don Octavio Pelay y don Jesús Aisa.

LASTANOSA: Don Bernardo Cariello, don Antonio Mur, don Juan Torres Guillén, don José M. Lacoma, don Sebastián Peralta y don Agustín Gistau.

ALBALATILLO: Don Fermín Marcial y otros.

PERALTA DE ALCOPEA: Don Manuel Guillén, don Lorenzo Naval, don Joaquín Naval, don Macario Puyuelo, don Mariano Ollva, don Joaquín Gías, don Tomás Sesé, don Francisco Calvo, don Vicente Calvo, don Román Puyuelo, don Ángel Finestra, don Fernando Mendoza, don Luis Pérez, don Anacleto Buisán y otros.

SENA: Don Manuel Miralvés, don Manuel González, don José Calvo, don Manuel Nasarre y don Marcelino Andrés.

VALFALTA: Don Arturo Guillén, don Pedro José Elto y don Pascual Ros.

CAPDESASO: Don Joaquín Paúl, don Luis Capuz, don Daniel Capuz, don Ramón Abenzoza, don Victoria Capuz, don Mariano Dueso, don Fidel Paúl y don Higinio Porta.

LALUEZA: Don Francisco Loscertales y don Manuel Carvino.

LANAJA: Don Matías Andreu, don Miguel Clavería y don Antonio Alizalea.

VILLANUEVA DE SIGENA: Don Ramón Chesa y don José Salillas.

CASTEJON DE MONEGROS: don Antonio de Salvador Bull, don Luis Alcrudo, don Valero Ciria, don Hilario Lavilla, don Francisco Casanovas, don Jesús Urcia, don Juan Aisa, don Juan Bull, don Simón Farlé, don Pedro Solano, don Antonio Herrero, don Hilario Sesé, don Manuel González, don Manuel Salvador, don Enrique Labara, don Hilario Castejón, don Antonio Badimón, don Zenón Berroy y don Fausto Albar.

EL TORMILLO: Don José Allué Schar, don Antonio Campo, don Antonio Foncillas y don Isidro Bometón.

ALCUBIERRE: Don Jesús Gabarre, don Octavio Lasheras, don Domingo Aguales y don Julián Mené.

Fueron cumplimentados nuestros candidatos por distinguidas personalidades de Sariñena.

Antes de separarse los reunidos llegó don José Moncasi Sanguenís que regresaba de visitar diversos pueblos del partido de Fraga y que fué recibido con cariñosas demostraciones de afecto.

MONZON: El día 30 llegó a esta villa el ex diputado y hoy candidato, don José Romero, hospedándose en casa del prestigioso don Luis Ubiola, donde le cumplimentaron los amigos y Comisiones de los pueblos de alrededor.

A las seis de la tarde visitó el Ayuntamiento, donde le esperaba el pleno de la Corporación con los dignos alcalde e inteligente secretario a la cabeza, que deseaban testimoniar el agradecimiento hacia el señor Romero por las mejoras conseguidas para Monzón, entre las que figuran el arreglo del puente sobre el Sosa, y la subvención conseguida para el alcantarillado.

Después hubo una recepción popular en el Ayuntamiento, dirigiendo el señor Romero la palabra a los reunidos para saludarlos en nombre suyo y de los señores Vidal, Moncasi y Retortillo, ofreciéndoles su apoyo para cuanto sea benéfico para aquella ciudad.

Acompañado de toda la Corporación visitó el señor Romero las obras del puente, y después de tomar un refresco, salió para Graus, siendo despedido por todos, sin distinción de partidos.



EL NIÑO

José Luis López Cajal

Subió a la Gloria el día de ayer
A LOS DOS MESES Y MEDIO DE EDAD

Sus afligidos padres don Marcos y doña Severina; hermanas Pilarín, María Teresa y Aurora; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Comunican tan triste noticia a sus amistades con el cristiano consuelo de tener un ángel en el Cielo. La conducción del cadáver será hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, rogando la asistencia a dicho acto, quedando la familia altamente reconocida.

Casa mortuoria: Coso Bajo, núm. 41

Huesca, 2 Febrero 1936.

UNA VISITA INTERESANTE

La construcción de un soberbio edificio para oficinas públicas

En algunas ocasiones nos hemos ocupado en estas columnas de las laboriosas gestiones realizadas durante su mandato electoral por los diputados señores Vidal, Romero y Moncasi, encaminadas a llevar a la práctica la construcción de un soberbio edificio donde queden holgadamente instaladas todas las dependencias públicas que ocupan hoy pisos particulares.

Hoy podemos comunicar a nuestros lectores satisfactorias impresiones en relación con aquel importante proyecto.

Desde luego, en el nuevo edificio habrán de quedar instaladas las siguientes oficinas: Gobierno civil, Comisaría de Vigilancia con sus anejos de Guardia de Asalto y Guardia de Seguridad, Jefatura de Obras Públicas, Riegos del Alto Aragón, Jefatura de Montes, Sección Agronómica, Sección de Estadística, Instrucción Pública, Delegación de Trabajo, Jurados Mixtos y alguna otra.

La construcción del nuevo edificio está presupuestada en unas setecientas mil pesetas y ocupará un solar de unos mil quinientos metros cuadrados. Sus fondos procederán de la Junta Nacional contra el Paro.

El proyecto y presupuesto se hallan ya aprobados por aquel alto organismo y pendiente en la actualidad de aprobación por parte del Consejo de ministros.

Recientemente ha estado en esta capital el representante de la Sociedad adjudicataria de la obra don José Valera Giménez, con el fin de celebrar una conferencia con el ex diputado don Lorenzo Vidal Tolosana que tan activa intervención ha tenido en la formalización de aquella propuesta cerca de los elementos que constituyen la Junta Nacional contra el Paro, como asimismo en la aprobación del proyecto de la Delegación de Hacienda de Zaragoza que está ya en vías de ejecución.

Tuvimos ocasión de hablar con el señor Valera Giménez y no ocultó su opinión de que, posiblemente, dentro del término de un mes quede ya resuelto de manera definitiva este importante asunto. Y que en plazo breve comiencen las obras de aquel edificio monumental, para cuyo empujamiento conferenció asimismo con el propietario del solar elegido.

Notar. Verdades como puños

Auxilio, auxilio!

En Pravia, le dieron un banquete a Albornoz y, naturalmente, entre los comensales se hallaban sus inseparables «El Pelos», «El Palitroques» y «El Pistón».

Terminado aquél y despedido el homenajeado, surgió el comentario:

«El Pelos» ponderaba entusiasmado la estrechez de conciencia y el rabioso izquierdismo de Albornoz. Pero «El Palitroques»—gran observador—que no le había quitado ojo durante el ágape, le replicó:

De conciencia muy estrecha e izquierdismo furibundo, mas come con la «derecha» como come todo el mundo.

Lección de lógica:

«La Libertad» acusa a las derechas de propalar rumores alarmantes,

¿Saben ustedes con qué propósito?, dice: pues para atemorizar a sus masas y conseguir que les otorguen sus votos.

Hasta que no venga Marcelino a explicarnos este lío, hemos de decirle a «La Libertad» que no lo entendemos.

Se nos ha acercado un lector para hacernos ver que la broma que en esta misma sección gastamos al candidato azafista por esta provincia señor Beltrán al llamarle maestro Ciruela, habrá producido entre sus compañeros de profesión no muy buen efecto.

Hemos de declarar que tenemos para la alta misión educativa que desempeñan los maestros de primera enseñanza todos nuestros respetos, y singularmente para el señor Beltrán, inspector, de cuya persona conocemos su probado amor por la enseñanza en todos sus aspectos, sus sentimientos por la santidad del hogar, de la familia, etc.

Cuando haya leído usted este periódico, entréguelo a un amigo. El hacer circular nuestra propaganda contribuye al servicio de nuestros ideales.

Copiamos de «El Liberal»:

«En más de uno, y en más de dos, y en más de tres circunscripciones, si los candidatos de centro casaran sus candidaturas con las de izquierda, la Ceda resultaría barrida.

En este caso se encuentra Salamanca. Allí triunfará Gil Robles, porque el frente popular ha presentado candidatura cerrada, y porque cerrada es también la del señor Villalobos, que tiene carácter ministerial. Fórmese con las dos, una, y el jefe, jefe, jefe, quedaría derrotado en su feudo.

Lo mismo en Valencia. De haberse entendido los republicanos, no triunfaría el señor Lucía.

Y en Santander no triunfarían las derechas si fueran unidos el centro y la izquierda.

Y en Murcia, la Ceda y Cierva serían derrotados, de hacerse una inteligencia electoral contra el conglomerado monárquico.

Y en Sevilla (provincia) tenemos entendido que ocurre lo mismo. Y en algunas otras circunscripciones.»

Es decir que el Bloque de Izquierdas por sí sólo, como si no existiera.

La amnistía que propugnan las derechas

La iniciativa lanzada por Gil Robles de que cuando sea Poder en este mes de Febrero llevará al Parlamento el proyecto de amnistía en favor de los obcecados y ciegos que fueron arrastrados a la revolución por los potenciales jefes de la misma, ha producido entre los dirigentes del izquierdismo una incontenible desazón.

A la iniciativa se ha sumado el jefe de la Lliga señor Cambó y en la opinión general ha sido acogida con singular beneplácito.

Amnistía, sí. Pero no para los cabecillas que están jugando a revoluciones desde hace años sin exponer la piel y con saneadas cuentas corrientes en los Bancos. Para la izquierda se ha acabado uno de los puntos básicos de propaganda.

Hay que votar a las derechas

Si no hubiera inconsecuencias o faltas de lógica inexplicables, formarían en el frente de derechas, en los graves momentos presentes, en que el marxismo, el laicismo y el separatismo se presentan unidos para apoderarse de España:

El «patrono», industrial o comerciante, que puede ver suprimido su capital, y por lo menos ha de ver sus negocios en ruina con la lucha de clases.

El «obrero» que de ser libre se convertiría en esclavo del Estado, sin derecho a protestar, ni de pedir aumento de jornal, ni de declararse en huelga.

El «propietario» grande o pequeño que ama su patrimonio, el cual le arrebataría el comunismo.

El «agricultor», cuyos productos, en su mayor parte, serían confiscados por el gran dragón del Estado comunista.

El «católico» que contemplaría atónico cómo se perseguía su religión y se arrancaba del pueblo todo sentimiento de moral cristiana. ¡Y aun hay casos, raros, ciertamente, de señores del frente revolucionario que van a misal...

¡Inconsciencia más que hipocresía!

El «padre y la madre» que tienen un alto concepto de la familia, y habrían de asustarse ante el programa marxista de amor libre, o matrimonio de temporada, hijos propiedad del Estado y relajación de todo vínculo familiar... ¡pobres hijos!

El «buen español» amante de esta Patria única y gloriosa, ante el separatismo que quiere desmenuzarla y destrozarla.

Etcétera etcétera...

Están bien colocados en el lado de la revolución los socialistas y comunistas, con sus doctrinas destructoras de los principios fundamentales de nuestra civilización; los que pretenden convertir a España en una segunda Rusia; los que en Asturias dieron muestra de su sistema tan «humanitario» asesinando, destruyendo y saqueando; los que en sus discursos y periódicos revolucionarios nos anuncian, sin disimulo, lo que sería España si ellos llegaran a triunfar. ¡Estos, ciertamente, están en su lugar, en esta lucha por la revolución!

Pero no podemos comprender cómo van unidos a ellos, dando por ellos lo cara y encubriendo sus siniestros propósitos:

Los que se llaman republicanos burgueses; los que defienden «al capital»; los que dicen «cada uno con lo suyo»; los que educan a sus hijos cristianamente y hasta algunos en colegios religiosos; los que no quieren que se suprima el clero; los que no conciben el abandono de sus hijos ni la desolación caprichosa del matrimonio; etc., etc...

Hay que desengañarse; la mayor, la verdadera fuerza del bloque de izquierdas la constituyen los revolucionarios a las órdenes de Rusia. Si triunfaran ya se cuidarían de imponerse y dominar a estos pobres infelices que son ahora sus aliados; así también lo anuncian descaradamente Largo Caballero y los suyos. De ello se dió cuenta Sánchez Román y se apartó a tiempo.

Por eso nosotros y todos los españoles conscientes votaremos a las derechas.

Tendrán, pues, que insistir en la desolación de los institutos arruinados.

NI 150 diputados de izquierda

Persona muy enterada de la situación electoral de España y de la actuación del Gobierno, asegura que en la futura Cámara las izquierdas revolucionarias no alcanzarán los ciento cincuenta diputados que en las disueltas Cortes tenían. Hay que tener en cuenta para ello—dice este político—que los elementos burgueses de izquierda han de sentir grandes vacilaciones de votar una candidatura en la que figuran Azafía, hombre de orden, Largo Caballero, revolucionario de Asturias y el comunista que sea designado. Esto es de tal claridad que en Sevilla el candidato marínzbarista, señor Blasco Garzón, ha declarado sus escrúpulos y ha dicho que no puede ir en la candidatura con los comunistas, y el señor Casas decía que esta candidatura, perdería más de 15.000 votos.

No quieran las mujeres:

Que se les prive la práctica de la religión...

Que se les separe del amor de sus esposos...

Que sus hijos sean entregados al comunismo de la enseñanza del Estado...

Que se reparta el alimento a los de su hogar por medio de vales...

Formar en la cola de las casas de comidas para llevar la ración a su domicilio...

Exponerse ella o los suyos al peligro de las deportaciones o el destierro...

Privarse del derecho a tener a sus hijos en el hogar hasta la mayoría de edad...

No quieren, en fin, la revolución, porque la revolución es la prostitución de la mujer y el comunismo integral lleva consigo el comunismo matrimonial.

Contra el laicismo

Contra la ruina moral de los hogares.

Contra el comunismo.

Contra la Escuela Única.

Contra la revolución, en fin.

EN SANTA ROSA

Velada en honor a nuestro Prelado

Tuvo lugar ayer tarde en un amplio salón de actos del Colegio de Santa Rosa una amena e interesante velada a cargo de las alumnas de dicho Colegio en homenaje a nuestro reverendísimo señor Obispo doctor don Lino Rodrigo Ruesca.

La asistencia, por rigurosa invitación, fué selecta y numerosa.

La presidencia era ocupada por el homenajeado, en compañía de los muy ilustres señores Deán, don Basilio Lafín, otros prebendados de la Catedral y varios sacerdotes.

El acto se sujetó al siguiente programa:

1.º Saludo «Una Banda Vocal».

2.º «El Pañolón». Juguete rítmico por un grupo de parvulitas.

3.º «Luz del Cielo». Melodrama. Ciencias, Artes y Letras, en que intervinieron las alumnas siguientes: Victoria Fumana, María Cruz Abadía, Laura Albajar, Mercedes Avenín, Inmaculada Castejón, María Luz Atarés, María del Carmen Caballero, María Cruz Lorenz, Josefina Guillén, Eloina Bueno, Josefina Añafios, Ana Goya, María de la Paz Castro, Carmen Allf, Conchita Coscolla, Mercedes Seral, Elena Molera, María Sieso y Natalia Carilla.

4.º Discursito por la niña Pepita Morláns.

5.º «De la Cruz vino la luz». Auto sacramental de misiones, tomando parte las siguientes: María Sieso, Mercedes Avenín, Consuelo Mayner, Magdalena Aso, Conchita Carranza, Guadalupe Millaruelo, Isabel Montaner y Eloina Bueno.

6.º «Cuadro Andaluz». Protagonista Carmen Peira, acompañada por un grupo de señoritas.

Cuántas jóvenes en dicha velada tomaron parte fueron calurosa y reiteradamente aplaudidas por el acierto en sus respectivos cometidos y el brillante éxito obtenido.

El señor Obispo expresó su agradecimiento por el merecido homenaje tributado, y felicitó a las artistas todas por su acabada actuación.

Disputación de Huesca

Para salvar al Alto Aragón

Dad a nuestra candidatura íntegra vuestros votos

No hablamos de memoria, ni es política nuestra esperanza. Conocemos muy bien a nuestros candidatos de derechas señores Vidal, Romero, Retortillo y Moncasi, y porque les conocemos tan amantes de nuestra tierra y entusiastas de su enriquecimiento y bienestar, por ello afirmamos, sin temor a ser un día desmentidos, que triunfantes nuestros candidatos, este Alto Aragón nuestro ceniciento y preferido ha de entrar en una nueva ruta de creciente progresión.

El Alto Aragón es pobre, pobrísimo, y puede ser y debe ser muy floreciente y muy rico. Y hasta ahora, muy poco hemos conseguido, casi nada. Mas ahora, hijos de la tierra, empeñados en redimirla, decididos a salvar la situación de tantos centenares de trabajadores altoaragoneses sin trabajo, serán nuestros diputados y serán brazo derecho del Poder, de ese Poder que si hubiera estado en manos de los nuestros, en manos de nuestro caudillo Gil Robles, otra y muy distinta sería ya hoy la situación de nuestra patria y la situación de nuestra tierra y de nuestros obreros.

Pero a Gil Robles no le quisieron dar el Poder; era su fuerza una fuerza numerosa, y para tratar de desgastarse, solamente le dieron participación precaria en un Gobierno desmoronado que se iba sosteniendo merced al esfuerzo y al sacrificio y a la abnegación del señor Gil Robles y los suyos, por el bien de España, y por defender a España.

Y sus proyectos salvadores de dar trabajo a todos los trabajadores, de llevar pan a todos los hogares, proyectos de enriquecer comarcas y de hacer pueblos fuertes... todos esos proyectos de redención, sino fueron tirados al cesto... fueron días y días diferidos para su estudio y aprobación en las Cortes... para que no triunfaran, para que los proyectos del señor Gil Robles no salvaran a España ni librarán de la mendicidad y de la miseria a los trabajadores españoles.

¿Y todo esto por qué? Porque se le tenía miedo al caudillo y había muchos que no querían que las masas seguidoras y entusiastas de Gil Robles aumentaran, con el cumplimiento de esos proyectos y de esas leyes en tan enorme proporción, al propio tiempo que se iba al auxilio de tantos trabajadores, eficazmente, definitivamente.

Pero ahora, triunfará Gil Robles, triunfarán nuestros candidatos, triunfará la España contra la anti España; la justicia social, contra la llamada justicia revolucionaria... Y cuando triunfen, cuando las derechas sean Poder, con sus iniciativas plenas y con plena responsabilidad, entonces será llegada la hora de pedirles cuentas de su actuación, si no llevan a cabo su programa de justicia social, sus proyectos obreristas, y redentores.

Jamás partido político llevó en su sistema programa tan hermoso como tiene la CEDA al que apoyarán las derechas españolas. Mas para ello precisa que llevemos al Parlamento el máximo número de diputados.

Si queremos justicia social, llevemos al Santuario donde se crean las leyes hombres de sentido social y cristiano, Si queremos Patria, elevemos a la Diputación a los verdaderamente patriotas. Y si anhelamos la prosperidad de nuestra patria chica elevemos a la categoría de diputados a quienes como nuestros candidatos tienen dadas tantas pruebas de amor a esta tierra y a los hijos de esta tierra y a todos los trabajadores sus hermanos.

¡Pueblo altoaragonés!, que piensas en patria, y piensas en cristiano, que quieres la paz y anhelas el respeto mutuo que es el mejor compañero de la verdadera paz y de la verdadera justicia.

Si quieres salvarte a ti mismo y salvar al Alto Aragón, en todos sus intereses morales y materiales, «vota íntegra» la candidatura de derechas.

FLORIDOR

BARBASTRO

Sesión municipal

En la celebrada el miércoles, 29 del pasado mes, se trataron, entre otros asuntos, los que se citan a continuación:

Se autorizó a don Saturnino Acín para derribar la casa número 59 de la calle de Argensola; dióse lectura a un telegrama de don Nicolás S. de Otto, dando cuenta del acto de la consagración del excelentísimo señor doctor don Florentino Asensio, Obispo de Barbastro, a cuyo acto asistió en representación de este Ayuntamiento; acordóse colocar bordillo en las calles de los Tapiados, Calvario y Plaza Guisar, y se hicieron otros ruegos por distintos concejales.

Muerte repentina

En el domicilio donde prestaba sus servicios fué encontrado el cadáver de la sirvienta María Ramírez, de 35 años, natural de Madrid, cuya muerte fué debida a intoxicación producida por las emanaciones de un brasero que dejó encendido en la habitación donde dormía.

Robo

En Fonc ha sido robada una barraca de las de la feria. El autor ha sido detenido, resultando ser uno de los dependientes, a quien se le encontró la cantidad sustraída.

El nuevo Prolado

Ha regresado de Valladolid el muy ilustre señor don Ambrosio Sanz, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, despues de haber asistido en representación del Cabildo a la consagración del nuevo Obispo de Barbastro, quien parece, plena posesionarse de la Diócesis, a principios del mes de Marzo.

Campaña electoral

Se va intensificando por momentos la campaña electoral, con entusiasmo cada día más en aumen-

to. Van apareciendo carteles de Acción Popular de variado y sugestivo texto, leyéndose con avidez sus vibrantes llamadas al cuerpo electoral.

Por uno de esos actos a que nos tienen acostumbrados, los irrespetuosos con las ideas de los demás, las izquierdas han colocado algunos carteles cubriendo los de Acción Popular.

Prueba de lo que duele la verdad nada más. Muchos quieren la libertad para ellos.

Corresponsal.



Hoy, Huesca-Monzón

Esta tarde, a las tres y cuarto, tendrá lugar en nuestro campo de fútbol el partido amistoso con la A. D. Barbastrense, que ha anunciado presentará la siguiente alineación:

Solé; Grosa, Garcés; Truco, No guerra, Pallarés; Puideval, Ferrer, Langarita, Pagés, Sanz.

No hay que recalcar la valía de los dos onces que hoy se enfrentarán para ofrecernos un partido lleno de vistosidad y emoción como los que nos tienen acostumbrados y que tan gratamente impresionan al aficionado.

La A. D. Barbastrense es para nosotros uno de los mejores equipos de esta provincia, ya que ha vuelto a recobrar aquella potencia que le hizo famoso en tiempos preteritos, como lo demuestra la campaña tan meritoria que viene realizando de un tiempo a esta parte

UN AFICIONADO

Efemérides Oscenses

FEBRERO

El día 2 de 1584, a los ochenta y cinco años de edad, murió en su palacio episcopal de Huesca, el Obispo don Pedro del Frago, a consecuencia de los gases desprendidos de un brasero mal encendido. Fundó y dotó el Seminario de Santa Cruz, que es el más antiguo de Aragón y uno de los primeros de España. Recibió con solemnes fiestas una reliquia de San Lorenzo, que trajo de Roma el Deán de Huesca don Juan de Olivito, pedida a Gregorio XIII con ocasión de las reliquias que se mandaron al Escorial a petición de Felipe II, y lo mismo hizo cuando de Loreto se trajeron las cabezas de San Orenco y Santa Paciencia colocándolas en la Catedral. (V. 15 de Febrero, el 23 de Septiembre y el 30 de Octubre.)

—El mismo día de 1900, a las cinco de la tarde, en la casa de don Manuel Bescós, dió una extensa y bien documentada conferencia el ingeniero don Severino Bello, para explicar el proyecto de aprovechamiento de unos saltos de agua en el río Gállego, en término de Anzánigo, y de su aplicación industrial para servir de energía en forma de alumbrado y de fuerza motriz a Huesca y pueblos de la línea. Aconsejó la constitución de una Sociedad Anónima para la explotación de 600 caballos, en que estaba calculada la fuerza que podría producirse, siendo aquella reunión el origen de la Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica de Huesca. (Véase el día 15.)

—El mismo día de 1903, en nuestro Teatro Principal, se estrenó con gran expectación y un lleno completo, una comedia dramática en tres actos, titulada «Orgullo vencido», original de los autores locales don Ramón Mayor y don Luis Mur, que obtuvieron un gran éxito.

—El mismo día de 1908, en los antiguos salones que durante tantos años ocupó el antiguo «Casino Sertoriano» y luego el «Casino de Huesca», se inauguró una nueva Sociedad con los mismos socios, titulada «Centro Altoaragonés». Es el edificio del Coso Alto, propiedad hoy de los Almacenes de San Pedro.

—El mismo día de 1922 se abrió por vez primera al público la Cooperativa de funcionarios titulada «La Oscense», con subvención del Estado.

—El mismo día de 1926 fué solemnemente bendecida por el señor Obispo, Fr. Mateo Colom y Canals, en la Real Basílica de San Lorenzo, la nueva capilla-gruta erigida en honor de la Virgen de Lourdes, costeada por suscripción popular. La hermosa imagen fué donada por el oscense don Ignacio Claver.

—El mismo día, celébrase en nuestra Catedral solemne bendición de candelas y misa de pontifical, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento: sale en procesión el Rosario de la Aurora, y por la tarde, en nuestro primer templo, los bendecidos celebran las vísperas de San Blas.

(Del libro «Efemérides Oscenses», de don Luis Mur.)

Interesante exclusiva

De GRAN RENDIMIENTO cederemos en esta y otras provincias a personas disponiendo de 2.500 pesetas. Sorprendente novedad, patentada, indispensable automóviles. Detalles: Apartado 9.108. MADRID.

Del día

Siluetas de la calle

FEBRERO

Hemos comenzado a vivir el segundo mes del año. Febrero de 1936 ofrece unas perspectivas que van a sacarlo de la vulgaridad de los meses corrientes.

Hoy, cuando estas líneas vean luz, la fiesta de las Candelas estará en su auge. Es un día este que conserva ya únicamente el esplendor que le da la Iglesia en su celebración. En nuestra Catedral—amplia, severa, imponente en su arquitectura—la fiesta de las candelas tiene unas características bien suyas.

Pero Febrero ofrece luego otra estampa contrapuesta: elecciones. Precisamente en el corazón del mes van a resolverse la lucha ideológica en que están empeñados los hombres. En estos días le propaga se intensificará, los políticos seguirán sus viajes, sus afanes de llegar a todas partes, de recorrer los pueblos más apartados de la provincia para dejar la siembra de su propaganda. Días de inquietud, de dinamismo forzado, de actividad en los hombres que luchan por la política desplegando la bandera de los programas que ofrecen los distintos partidos en que se agrupan los que sienten deseos de intervenir en la cosa pública...

Y luego, como término del mes, Febrero ofrece la estampa bullanguera, que es despreocupación, algo de salirse de los moldes donde el hombre encausa su vida ordinaria: el Carnaval.

Vendrán esos días durante los cuales se desmorona un tanto la seriedad de las personas, se celebrarán las fiestas «carnavales» donde hay música, disfraces, confetti, bullicio y alegría, amalgamado todo para formar el ambiente que tiene signos inconfundibles, porque ofrece unos trazos vigorosos de personalidad.

Así se ofrece Febrero. No sabemos si en este día de hoy se cumplirá el refrán. Si así fuera nos habríamos echado fuera el invierno. Claro es que aun cuando no plore la Candelera, ha llovido tanto en esta temporada última y con tanta insistencia que es de presumir que ya se consiguió dar el gran paso para olvidar el frío intenso y seco del invierno que vamos venciendo.

DON IMPERTINENTE

DE SOCIEDAD

Regresó de Piedratayada, dejando mejorado a su señor padre, lo que celebramos, la bondadosa señora doña Rosalía Cegofino.

—Hoy, festividad de la Purificación de la Virgen María, celebran sus días las señoras doña Pura Sánchez de Balaguer; doña Pura Moreno y la bellísima señorita Purita Amella.

Reciban nuestra cordial felicitación.

—Celebró ayer su fiesta onomástica el digno Regente de Santo Domingo don Octavio Rin.

—Llegó de Monforte la señora doña Regina Montes de Sancelmente, con su monísima niña Lolita.

—Tuvimos el gusto de saludar a la distinguida señora de Abadía, del vecino pueblo de Senés.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Carmen Giménez del Hierro de Laclaustra, primer vástago de tan feliz matrimonio.

Enhorabuena cumplidísima ¡por tan fausto acontecimiento.

Angel al Cielo

Nuestros muy queridos amigos don Marcos López y esposa doña Severina Cajal atraviesan por la amargura de haber perdido para siempre a su idolatrado hijo José Luis, preciosa criatura cuyos encantos y simpatías, a pesar de su corta edad, cautivaban a cuantos le conocían.

Participantes nosotros del dolor que embarga a tan afligidos padres, les expresamos el más sincero pésame, que hacemos extensivo a las hermanas Pilarita, María Teresa y Aurorita; abuelos, tíos, primos y demás familia.

Lea usted «La Tierra»

La sesión municipal de ayer

Falta de concejales, mendicidad callejera y Plaza de Toros

En segunda convocatoria celebró, anteaayer sesión el Ayuntamiento a las ocho de la noche.

Presidió el señor Ferrer Gracia y asistieron los señores Rovira, Bratech, Francoy, Soler, Oliván, Lorés, Estaún y Lacasa.

Aprobada el acta, se lee un escrito firmado por vecinos de la calle de Vidania, solicitando se amplíe el alumbrado público, y se faculta a la Alcaldía para resolver, previa intervención del señor Soler apoyando la petición por la justicia que encierra.

Se concede licencia para prestar servicio público, con un automóvil «Fiat», a Feliciano Sanz.

Hay un escrito de don Mariano Santamaría solicitando sea reformada la Ordenanza que regula el arbitrio sobre carnes frescas. Pasa a estudio de la Corporación para que tenga en cuenta el contenido de ese escrito al redactar la nueva Ordenanza.

Fueron aprobados varios informes de las Comisiones municipales sobre asuntos de trámite.

La falta de asistencia a las sesiones

No pudo, por falta de número de concejales que marca la ley, tratarse de reformas en las Ordenanzas municipales.

El señor Soler protesta de la reiterada falta de asistencia de los concejales de la mayoría y pide que se ponga remedio a esta anomalía que paraliza la vida municipal.

Pregunta el señor Lacasa si los concejales que faltan son de designación gubernativa, pues en este caso debe ponerse el hecho en conocimiento del gobernador civil. Se acuerda celebrar el miércoles próxima sesión y que se requiera a los ediles que no asistan para que lo hagan.

La mendicidad en Huesca

El señor Soler se refiere a la mendicidad pública y a la forma en que se practica en esta localidad. Pide que se ponga la presidencia en comunicación con el gobernador civil. Dice el alcalde que hoy precisamente ha dado órdenes al jefe de la guardia municipal para que se impida la mendicidad callejera; si esta acción no es suficiente se dará cuenta al gobernador.

El señor Lacasa se refiere a la junta de represión de la mendicidad cuya acción debe ser principalísima en esta función. Entiende que la Alcaldía debe requerir al gobernador como presidente de esa Junta para intensificar el remedio contra la mendicidad. Esto, unido a una acción de policía dirigida contra el profesional, acabaría con lo denunciado.

El asunto Plaza de Toros

El alcalde da cuenta de la visita que le ha hecho el presidente de la Asociación Patronal para que el Ayuntamiento resuelva de una vez el asunto Plaza de Toros.

Dice el presidente que la Empresa constructora está dispuesta a arreglar este asunto conjuntamente con el de las obras de reformas urbanas, ya que lleva su contabilidad globalmente, considerando la construcción de la Plaza de Toros como una obra más, enlazando ambos asuntos.

Yo—añade—expuse mi criterio

de que el asunto Plaza de Toros debía resolverse antes que el asunto de las obras; en ese sentido hice las gestiones.

El señor Lacasa celebra que la Asociación Patronal haya intervenido en este asunto y se felicita de haber acertado, días antes de las fiestas de Huesca, al enfocar este asunto.

Pregunta si la Asociación Patronal va a ser el organismo que va a entablar gestiones directas o es que sugiere al Ayuntamiento el que éste las haga. Si es esto último yo he de oponerme, porque no somos nosotros los que debemos tratar con Construcciones y Ferrocarriles A. B. C., ya que tenemos pendientes con esa entidad asuntos sometidos a la acción de los Tribunales. No podemos, por tanto, tratar particularmente con Ferrocarriles y Construcciones A. B. C. Insiste en que no debe ser el Ayuntamiento qui n intervenga en el asunto de la Plaza de Toros.

Si la Asociación Patronal llega a conseguir una solución al asunto Plaza Toros, entonces el Ayuntamiento, como un accionista que es, podrá prestar el apoyo que pueda.

Se adhiere a esas manifestaciones el señor Francoy y se lamenta de que se haya insinuado el dar una solución global al asunto Plaza Toros y obras de reformas urbanas.

Interviene el señor Estaún, quien ratifica todas las afirmaciones hechas por los anteriores ediles y dice que se opone resueltamente a entrar en negociaciones involucrando ambos asuntos; expone también la situación económica del Ayuntamiento de Huesca para echar sobre su hacienda la adquisición de la Plaza de Toros.

Todos los ediles se adhieren.

El alcalde aclara que las gestiones por él hechas lo fueron con carácter meramente particular, en el deseo de que se resolviera ese asunto de la Plaza de Toros por el interés que para Huesca tiene.

Continúa el debate, poniéndose bien en claro que se ven con agrado las gestiones de la Asociación Patronal, pero que el Ayuntamiento no debe ser de modo alguno quien las lleve a cabo.

A las diez menos cuarto se levantó la sesión.

«Olla de los Pobres»

Suscripción en el año 1936

Suma anterior, 1.589'10 pesetas.

Don Cristino Gasós, 25 pesetas; un caballero, 50; un amigo de la «Olla de los Pobres», 50; otro amigo de los pobres, 10; un sacerdote amigo de la Obra, 25; un señor católico (cuarta vez), 100; un católico, 50; un sacerdote, 25; otro sacerdote, 5; don Lorenzo Casamayor, 25

Suma y sigue, 1.954'10 pesetas.

Donativos en especie: D. F. H., 100 kilos de judías.

Puntos de suscripción en los establecimientos de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentin Carrilla.

Roscones de S. Blas

INSUPERABLES

Pastelería SOLER: Huesca

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once

Coso de Galda, 45, principal INSTITUTO HUESCA ALTOARAGONÉS Diputación de Huesca

Para gastos electorales

Ante la urgencia de realizar las aportaciones que con destino a gastos electorales se proponen nuestros amigos y simpatizantes hacer efectivos, advertimos que la entrega de los donativos debe hacerse en manos de don Mateo Estaún Llanas, Coso Alto, 41, Huesca, o ingresando en esta Sucursal del Banco de España al mismo nombre.

Nuestras colaboradoras

**A la encantadora señorita
Lorencita G. Iñán Secorún**

Lorencita, Lorencita de Albacete flor temprana, por bonita, y por Lorencita, merecías ser paisana... y... porque es muy de Aragón esa cara fresca y sana.

Lorencita niña hermosa, la de mirar soberano que estás pasando unos días en casa de «Galdeano»... ¡Viva tu rostro bonito viva tu cuerpo serrano!

La de dorado cabello la de perfil primoroso que cuando sales de casa parece más ancho el Coso... Y, el Parque, al entrar tú en él se pone verde y frondoso.

Eres linda como pocas quien te mira se sorprende no es tu belleza vulgar, tu blancura casi ofende... y, un singular atractivo de tu trato se desprende.

Muchos galanes suspiran por tu elocuente sonrisa cuando sales de paseo con tu primita Marisa... Pero te prodigas poco, ¡pasas siempre tan deprisa!

Eres simpática, atenta es tu cuffs transparente y te favorecen mucho los rizos sobre la frente... Es rizado natural, o llevas la permanente?...

Ayer me dijo un muchacho que esos ojos, le han herido como hieren las navajas del siflo donde has nacido... ¡Tal vez no se ha dado cuenta son los dardos de «Cupido»!

Es tu hablar muy reposado dulce música es tu voz; por ti están algunos pollos «pa» ponerlos con arroz... ¡Dales alguna esperanza la incertidumbre es atroz!

No te marches a tus lares estate aquí varios días pues va a producir tu ausencia lamenas melancolías... Te lo digo de verdad hazme caso, no te rías.

Lorencita, Lorencita te llamas como el Patrón paisana deberías ser en Huesca erigirte un trono. ¡Y los oscenses, con esto, nos daríamos un tonol!

MARIA DOLORES DE FUENTES
LÓPEZ-ALLUE
29-1-36.

**Industrias Forestales
de Ansó, S. A.**

Canje de resguardos provisionales y pago del cupón núm. 1 de sus obligaciones hipotecarias al seis por ciento libre de impuestos.

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento de los señores obligacionistas que, a partir de 1.º de Febrero de 1936, pueden presentarse en el BANCO HISPANO AMERICANO, Sucursal de JACA, los resguardos provisionales de las obligaciones emitidas el primero de Agosto de 1935, para su canje por los títulos definitivos.

En dicho establecimiento se pagará a su vez el cupón número 1, vencimiento primero de Febrero de 1936, a razón de QUINCE PESETAS NETAS, por cupón.

Los cupones deben presentarse debidamente relacionados en las facturas que facilitará dicho Banco. Ansó, 26 de Enero de 1936.—El Consejero - Delegado, Alejandro Ramón Vinós.

¡Atención!

En la acreditada Carnicería de la señora viuda de J. LARROSA

SE VENDE

La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

Con hueso, a 2'00 pts. kilo
Sin hueso, a 3'50 » »
Para filetes, a 4'50 » »

**Almorranas
Ulceras-Varices**

cura radical SIN OPERACION
Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Venta de muebles
Por traslado, véndense muebles con urgencia. Fatás, 8, 2.º, derecha

No deje pasar los días sin hacernos una visita. Si se descuida puede llegar tarde

Nuestra Gran Quincena Blanca

LE INTERESA DEL
1 al 15 de Febrero

**ALMACENES
SAN JUAN**

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Esmalado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Erraza

Fábrica de Fumistería
Zaragoza Teléfono 21-12



Ma trasladando sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas
ARRORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arrogui Yornés.—Corredor de Comercio.
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

**Hierros, Drogas y Ferrería
Joaquín Lafarga: Huesca**



Silkoi

Lubrificantes de calidad que no carbonizan

¡Rechazad nacientes marcas similares!
Las imitaciones son siempre inferiores.
CONRADO ROCH, Rocafort, 93 y 95
Teléfono 37104 **BARCELONA**

**Gran Liquidación
de Calzados para Señora, Caballero y Niños
Del 1 al 29 de Febrero**

PRECIOS SENSACIONALES

Confección de ropa blanca, corsés, géneros de punto, camisería, corbatas, perfumería y otros muchos artículos

CASA ROGER
Villahermosa, 10 (antes calle del Mercado)

RELIGIOSAS

2 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Cándido, Feliciano, la Purificación de Nuestra Señora.

Evangelio de hoy

DE SAN MATEO, VIII, 23 27

En aquel tiempo entró Jesús en una barca acompañado de sus discípulos: y he aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar, que las ondas cubrían la barca; mas Jesús estaba durmiendo. Y acercándose a él sus discípulos le despertaron diciendo: Señor, sálvanos, que perecemos. Díceles Jesús: ¿De qué teméis, hombres de poca fe? Entonces, puesto en pie, mandó a los vientos y al mar «que se apaciguaran»; y siguióse una gran bonanza. De la cual asombrados todos los que estaban allí se decían: ¿Quién es este a quien los vientos y el mar obedecen?

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Pedro Basail, y mañana por los difuntos de la familia de Werlinden.

A las cuatro, en Santo Domingo, los cultos correspondientes a la Virgen del Rosario.

Castañas de Mazapán

Dulces finos

Pastelería SOLER

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Arriño : Tel. 213

Vaquería

Se arrienda una vaquería, con casa para vivir, gran corral y locales para depósito de forrajes. Informes: Felipe Ramón, Coso García Hernández, 77, Huesca.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Onzas.
Carneros	53	901	200
Corderos	10	72	600
Borregos	6	82	500
Ovejas			
Ternascos	100	586	300
Vacas			
Terneras	7	731	500
Cerdos	23	1.641	510
Cerdillos de leche	4	29	900
Toros de lidia			
TOTAL	203	4 028	400

Huesca, 1 de Febrero de 1936.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Cinco años ha, que la

Pastelería Viuda de Porta

tiene la venta exclusiva en Huesca de los

Chocolate ORUS

añorando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público oscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

Anís de vino

La Alcohola «Montearagón», instalada en «El desmonte» (carretera de Barbastro, kilómetro 2) ha comenzado a fabricar Alcohol y Anís puros de vino.

Muestras y precios, pedirlos a JOSE M.ª TRISAN, Huesca.

Gran Parada particular de Sementales en Ayerbe

Los mejores garañones de Norteamérica y del Pultó (FRANCIA), hoy en la de Vicente Gállego, de Ayerbe.

COMPRA DE ORO Y PLATA

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo por unos días, se compra toda clase de alhajas y objetos de oro y plata pagando altos precios. Se pagan las monedas de 25 pesetas desde 55 hasta 60 pesetas por cada una, según su estado, y en proporción toda clase de monedas de oro españolas y extranjeras. Se pagan algunas onzas de oro de Luis I hasta mil pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales. Para más informes, dirigirse al HOTEL PIRINEOS, Plaza de la Cárcel. Teléfono 2-6-1. Avisando, se pasa a comprar a domicilio.

ULTIMA SEMANA

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'45	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 18	Segundo » a las 20
Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

La táctica revolucionaria ha triunfado en el socialismo español

Besteiro no obtiene los votos precisos para figurar como candidato socialista

MADRID.—A las seis de la tarde de hoy han dado fin las operaciones de escrutinio para conocer los resultados de la antevoación celebrada con el fin de determinar los candidatos que, en representación del partido, han de figurar en la candidatura del frente popular. Los resultados arrojados son los siguientes:
Largo Caballero, 2.886 votos; Jiménez Asúa, 2.842; Alvarez del Vayo, 2.415; Araquistain, 2.171;

De Francisco, 1.592; Hernández Zancajo, 1.445; Carrillo, 1.329; Besteiro, 1.269; Cordero, 626; Sabarrit, 421; Trifón Gómez, 368; Puente, 272; Lamóneda, 225; Muñoz, 220; señora Lagarra, 78; Margarita Nelken, 57.
Solamente los cinco primeros puestos han obtenido el número de votos suficientes para ser proclamados candidatos. Por tanto, para los otros dos puestos, habrá de celebrarse nueva votación.

Información política

Portela dice que ha encargado al gobernador de Alicante que le dé una detallada referencia sobre la conducta de los alcaldes, para obrar en consecuencia

MADRID.—A la una de la tarde llegó a su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno quien conversó con los periodistas.
Dijo que había estado en su despacho de Gobernación trabajando y recibiendo algunas visitas.
Un informador le preguntó si había tomado alguna medida sobre la conducta del alcalde de Alicante, repuesto recientemente, pues es del Ayuntamiento de elección popular y significado izquierdista, quien en un discurso reciente excitó a las masas para que actúen al día siguiente de las elecciones no dejando una cabeza enclima de los hombros a ningún elemento político de derecha.
El señor Portela contestó:
—Celebro mucho que me hagan esta pregunta. Precisamente he dado órdenes al gobernador civil de esa provincia para que informe con todo detalle de lo ocurrido. A la vista de estos informes oficiales, obraré en consecuencia.
Otro periodista le preguntó si en las próximas elecciones podrán ejercer el derecho de sufragio los guardias, ya que en las últimas se dejó a criterio de los presidentes de las Mesas electorales.
El jefe del Gobierno contestó:
—Este asunto, que es bastante complejo, no lo tengo bien estudiado. Quizá sea la solución el que continúe igual que estaba, es decir, dejarlo al criterio de los presidentes de las Mesas. Han pasado otros ministros por este departamento de Gobernación y no lo han resuelto. ¿Por qué, pues, he de ser yo quien lo resuelva?
—Cuándo se celebrará el próximo Consejo de ministros?
—El martes de la semana próxima, pues tengo un asunto que hay que poner en limpio para llevarlo a la próxima reunión ministerial.

—¿Tiene usted determinada la provincia por la que ha de presentarse candidato a diputado?
—Todavía no. Pero el lunes espero tenerlo decidido.

Comentarios al resultado de la antevoación socialista

Materia de abundantes comentarios ha sido la ofrecida por el resultado del escrutinio de la antevoación celebrada por el partido socialista para la designación de sus candidatos por Madrid.
El fracaso de Besteiro, al no reunir el número de votos exigidos, y por tanto el no poder ser designado candidato como resultado de esta primera antevoación, ha producido impresión en el sector moderado socialista y en los grupos de los republicanos de izquierda.
Entendían que esta exclusión les perjudicaría mucho, pues era restar la garantía de este grupo moderado a la candidatura que de este modo queda dominada por el sector revolucionario que acudirá Largo Caballero.
Se decía que, excluido Besteiro, serían muchos los socialistas moderados y los republicanos izquierdistas que no votarían a Largo Caballero.
También alguien decía que es posible que en la segunda votación que se celebre el lunes, los propios elementos revolucionarios del grupo socialista se encarguen de apoyar el nombre de Besteiro. Por el contrario, otros afirman que Besteiro no ha de estar conforme a salir proclamado candidato con el apoyo un tanto a remolque de Largo Caballero. Y se llegaba a decir que si el resultado de la votación no es el apetecido por Besteiro, éste, en unión de su familia se marchará de España para permanecer una temporada en el extranjero.

Visitas a Portela

El ministro de Trabajo llegó a la Presidencia para consultar con el jefe del Gobierno algunas disposiciones del departamento.
Después llegó el señor Alvarez Mendizábal, quien al salir manifestó que había conferenciado con Portela de asuntos del Ministerio. Añadió que se marchaba a Cuenca, de donde regresará el martes próximo.

Un periodista le preguntó si había hablado de la cuestión triguera.
—Hice entrega de unos datos al presidente. Ahora hay que esperar a las decisiones del Consejo Superior Bancario. Supongo que de ello se tratará en el primer Consejo que celebremos.

Quemados vivos en un accidente

SCOTSBORO.—Veinte negros que eran transportados en un camión, han perecido abrasados al prenderse fuego un bidón de gasolina.
Los reclusos habían encendido una hoguera en el interior del vehículo con ánimo de calentarse. Parece que el camión patinó lo que hizo que se saliera la gasolina del bidón y que cayera sobre las brasas. Se produjo una formidable explosión y el camión quedó con vertido en una inmensa hoguera, de la que salían los gritos espantosos de los negros quemados vivos.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

A las ocho y media abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares, quien dijo a los periodistas que había sido visitado por los ministros de Trabajo, Hacienda y Agricultura, para darle cuenta de asuntos que afectan a sus departamentos.
He recibido también—añadió—la visita de una Comisión de funcionarios civiles, que me habló del Estatuto de funcionarios. El problema es muy importante, por el número de afectados por él. Me pidieron también que aquellos acuerdos lesivos para sus intereses y que no constituyan beneficios para el Tesoro, se dejen sin efecto.
Por último manifestó que se marchaba al domicilio particular del Presidente de la República para someter a su firma dos disposiciones.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Continúa la propaganda electoral de las derechas y quedan ultimadas las candidaturas contrarrevolucionarias

Entusiasmo en provincias

MADRID.—De todas las provincias llegan noticias del entusiasmo con que la campaña de propaganda por parte de las organizaciones de derechas se está llevando a cabo. Los candidatos que representan a las fuerzas del bloque de la contrarrevolución son acogidos con entusiasmo en los pueblos, y los actos que se celebran ofrecen la característica del fervor entre los numerosos oyentes que acuden.
Las candidaturas contrarrevolucionarias quedan ultimadas.

En Gerona

Ha quedado ultimada la candidatura de orden. Está integrada por uno de Acción Popular, dos de la Lliga, un tradicionalista y un radical.

Desconsuelo de las izquierdas

OVIEDO.—A las Redacciones de los diarios llegan noticias de que las fuerzas revolucionarias están realizando ejercicios de instrucción en los montes.
El gobernador ha desmentido estas noticias.

Las izquierdas en Asturias se encuentran verdaderamente desazonadas al conocerse el panorama electoral. No pueden hurtar el conocimiento de cómo los asturianos, que tan reciente tienen el dolor de la cruenta revolución de Octubre, rechazan las propagandas izquierdistas mientras apoyan con el mayor fervor a los candidatos de la conjunción antirrevolucionaria.
Es tal el desconsuelo de los elementos extremistas que piensan intentar una huelga general para el día 14 de este mes.

La actuación del juez especial sobre el asunto Strauss

MADRID.—Ante el juez especial señor Bellón, comparecerá mañana para prestar declaración por el asunto Strauss, el boxeador vasco Paulino Uzcadun, que se encuentra en esta capital.
El juez ha ordenado a los oficiales del Juzgado que mañana, a pesar de ser día festivo, acudan a las oficinas.

Hoy volvió a comparecer ante el señor Bellón, don Aurelio Lerroux para ampliar las anteriores declaraciones prestadas.

Quemados vivos en un accidente

SCOTSBORO.—Veinte negros que eran transportados en un camión, han perecido abrasados al prenderse fuego un bidón de gasolina.
Los reclusos habían encendido una hoguera en el interior del vehículo con ánimo de calentarse. Parece que el camión patinó lo que hizo que se saliera la gasolina del bidón y que cayera sobre las brasas. Se produjo una formidable explosión y el camión quedó con vertido en una inmensa hoguera, de la que salían los gritos espantosos de los negros quemados vivos.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

A las ocho y media abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares, quien dijo a los periodistas que había sido visitado por los ministros de Trabajo, Hacienda y Agricultura, para darle cuenta de asuntos que afectan a sus departamentos.
He recibido también—añadió—la visita de una Comisión de funcionarios civiles, que me habló del Estatuto de funcionarios. El problema es muy importante, por el número de afectados por él. Me pidieron también que aquellos acuerdos lesivos para sus intereses y que no constituyan beneficios para el Tesoro, se dejen sin efecto.
Por último manifestó que se marchaba al domicilio particular del Presidente de la República para someter a su firma dos disposiciones.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Propaganda en Jaén

En Azcona se ha celebrado un acto de propaganda organizado por Acción Popular, al que asistieron más de dos mil personas. El entusiasmo del público fué grande.

Vaya extremista

TARANCON.—Un sujeto muy conocido por sus ideas extremistas, se acercó hoy a dos hermanas Mercedarias y les dijo que se fueran preparando porque muy pronto la revolución les cortarían la cabeza a todas.

Contra un alcalde que suspende un acto

AVILA.—En un pueblo de esta provincia se iba a celebrar un acto en el que iba a intervenir el ex ministro agrario señor Velayos. El alcalde, de filiación progresista, atendiendo a sugerencias hechas por sus superiores, suspendió el acto.
Al tenerse conocimiento de esta alcaldada el pueblo se manifestó contra la autoridad local. Tuvo que intervenir la Guardia civil para poner paz.

Gil Robles, en Granada

GRANADA.—El jefe de Acción Popular, señor Gil Robles, ha llegado esta mañana a esta capital. Recibió numerosas visitas y comisiones.

Por la tarde se celebró la Asamblea del partido. Se dió un voto de confianza al señor Gil para que por su cuenta haga la designación de candidatos de Acción Popular por esta capital.
En efecto, el señor Gil Robles hizo la designación.

En Ciudad Real

Ha quedado ultimada la candidatura del frente contrarrevolucionario. Está integrada por cuatro de la Ceda, un agrario, un radical, un independiente y otro de Renovación Española.

Mitín izquierdista suspendido por censurar al Ejército, deteniéndose al orador.

ALCAZAR DE SAN JUAN.—En Campo de Criptana se celebró un mitin de Izquierda Republicana.

Uno de los primeros oradores censuró al Ejército y el delegado de la autoridad suspendió el acto y detuvo al orador.

El conflicto italo-abisinio

Sin novedad en los frentes

ROMA.—El comunicado oficial facilitado hoy por el alto mando, dice que no se ha registrado novedad alguna en ninguno de los frentes.

Noticias abisinias

ADDIS ABEBA.—Noticias oficiales dan cuenta de que en un gran combate que terminó el día treinta, han resultado muertos tres mil italianos. Se añade que una división de camisas negras quedó destruida. Se hace subir a cinco mil el número de los heridos italianos.

Desmintiendo esa información

ROMA.—Se ha desmentido rotundamente la anterior información. Se dice que cuanto en ella se afirma no pasa de ser una pura fantasía sin ningún interés.

Barcelona

Por el caso María Iba

Ha sido dictado auto de procesamiento y prisión contra la lotera doña María Iba.

Para ratificar una conformidad

La Audiencia ha citado hoy a los concejales que constituyen el Ayuntamiento de esta capital anteriormente al 6 de Octubre de 1934 con el fin de que ratifiquen la conformidad con la pena que les ha sido impuesta.

Diputación de Huesca

Extranjero

La indisposición del Papa

ROMA.—Los rumores que han venido circulando sobre el estado de salud del Papa, quien se decía se hallaba enfermo de algún cuidado, carecen de todo fundamento. Su Santidad se halla lijeramente indispuesto.

Desmintiendo una alianza

TOKIO.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido ciertas informaciones dadas por diversos diarios extranjeros sobre la existencia de una alianza germano nipona.

La oposición al ingreso de los revolucionarios

ATENAS.—Todos los cuadros del Ejército, unánimemente, se oponen a que sean readmitidos los militares que, por su complicación en el pasado movimiento revolucionario, fueron separados de sus cargos.

Muere un ministro

TOKIO.—El titular de la cartera de Instrucción Pública falleció repentinamente.

Contra un catedrático

PARIS.—Hoy han vuelto a producirse las manifestaciones de protesta por parte de los estudiantes contra el decano de la Facultad de Derecho, que ostentó la representación de Abisinia en la Sociedad de las Naciones.

A pesar de las medidas adoptadas, los escolares invadieron la Cátedra de dicho profesor y le obligaron a salir, mientras daban gritos con el mismo.

Labor del Gobierno francés

PARIS.—En el próximo Consejo de ministros se estudiará por el Gobierno el medio de asegurar la reanudación de la plena actividad económica y una fórmula eficaz para combatir el paro obrero, asunto al que el señor Serraut quiere dedicar toda su atención.

Desmintiendo unos rumores

ATENAS.—El ministro de la Guerra ha desmentido los rumores que han venido circulando y según los cuales se atribuyen ciertas actitudes al elemento militar en relación con el proyecto de readmisión de los oficiales que tomaron parte en el movimiento revolucionario.
Dijo el ministro que los elementos militares permanecen fieles al Rey y dispuestos a apoyar todas sus decisiones.

Lo que dijo ayer Royo Villanova

Cada día estoy más convencido del triunfo rotundo de las derechas

MADRID.—Esta tarde estuvo en el Congreso el señor Royo Villanova, quien comentando el panorama electoral español, se expresaba en los siguientes términos:
—Cada día estoy más convencido del triunfo rotundo de las derechas.

La conducta de las izquierdas es la mejor garantía de este triunfo electoral. Han excluido de las candidaturas a los presos. Ello es un síntoma claro de la desconfianza que tienen ante las próximas elecciones. El año 17, al celebrarse las elecciones, tuvieron buen cuidado, seguros como estaban del triunfo, de incluir en las candidaturas a los que se hallaban detenidos en el penal de Cartagena para llevarlos de allí al Parlamento. Y así sucedió.
Hoy, la desconfianza que les ha invadido ante la vista de cómo se desarrollan los preparativos electorales, les hace cambiar de táctica.

Hay otro detalle más. La exclusión del ex presidente de las Cortes don Julián Besteiro de la candidatura de Madrid según el resultado arrojado por la antevoación celebrada hoy. Esto constituye un exponente claro del despotismo del marxismo. Se ha excluido a un señor que en las anteriores elecciones obtuvo, en Madrid, capital, 176.000 votos. Ahora se le excluye por 3.000 votos de una minoría de socialistas.

Es decir, que la imposición de unos sectarios, ha dado al traste con la expresión de conformidad en las anteriores elecciones, que dejaron bien patente los miles de votantes de izquierda que se pronunciaron en favor del señor Besteiro.

De nuevo ha sido procesado el redactor de "La Libertad" Eduardo Guzmán

MADRID.—Ha sido procesado nuevamente el redactor del diario de izquierdas de Madrid, «La Libertad», Eduardo Guzmán por la publicación de un artículo titulado «Nosotros los revolucionarios».

Candidatura del Frente Antirrevolucionario

Lorenzo Vidal Tolosana
José Romero Radigales
José Moncasi Sanganis
Cirilo Martín Retortillo

Per si no ha recibido usted en su domicilio la candidatura, corte ésta por los puntos, y utilicela para votar; pero sin tacha ni sustitución alguna.